

اگرچہ میں جارحانہ اقدام ترک نہ کیا تو بھارت کو اس کیخلاف لڑنا پڑے گا
ال انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں پنڈت نہرو کی تقریر

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّكُوْنَتْ لَكَ ذٰلِكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
روزنامہ
۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء
فی پریچر

جلد ۳۸ نمبر ۲۳۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ آج صبح بھی عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر
- از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد منار روہ -

روہ ۳۰ ستمبر سوانو بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ صرف ہلکی اعصابی
بے چینی قبل دوپہر ہو گئی تھی۔ رات نیرسہ اچھی آگئی۔ اس وقت عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
بہتر ہے :

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل شفا یابی کے لئے درود دل سے دعا میں
جاری رکھیں :

خاکسار :- (ڈاکٹر) مرزا منور احمد

بوٹت سوانو بجے صبح۔ روہ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۹ء

جاپان میں طوفان کی وجہ سے پونے چار ہزار افراد ہلاک اکھڑ ہزار چار سو اٹھتر افراد زخمی ہوئے

ٹوکیو ۳۰ ستمبر اب اس امر کی تصدیق ہو گئی ہے کہ وسطی جاپان کے سیلاب میں تین ہزار
سات سو اسی افراد ہلاک ہوئے۔ دو ہزار اکیس لاپتہ ہیں۔ اور آٹھ ہزار چار سو اٹھتر زخمی ہوئے
اس سے پہلے جاپان کی تاریخ میں بھی اتنے
لوگ سیلاب میں ہلاک نہیں ہوئے تھے۔ ۱۹۳۲ء
کے سیلاب درجوں سے پہلے سے خوفناک
سیلاب خیال کی جیتا تھا اس میں دو ہزار سات سو
انچھٹا ہلاک ہوئے تھے :
میں مشترکہ سرحد اور دریائے نیل کے پانی کے
استعمال کے بارے میں اختلافات موجود ہیں :

سوڈان اور مصر کی بات چیت

کراچی ۲۰ ستمبر - مسٹر ایچ عثمان صغیر سوڈان
متعین پاکستان نے کل ایک بیان میں کہا کہ
صغیر سوڈان اور متحدہ عرب جمہوریہ میں
اختلافات رخنہ کھلنے کے لئے بات چیت شروع
ہو جائے گی یا درہے ایک وقت دو ممالک

پاکستان برطانیہ کو پونے چار کروڑ گز

کیٹرا برآمد کیا کر گا
کراچی ۳۰ ستمبر - برطانیہ کے کپڑے کے
تاجروں نے پاکستان اور بھارت کے کپڑے کے
کارخانہ داروں اور تاجروں سے عین سال کے لئے
ایک معاہدہ کر لیا ہے۔ جس پر یکم جنوری ۱۹۶۰ء
سے عمل شروع ہو جائے گا۔ پاکستان اس معاہدے
کے مطابق سالانہ تین کروڑ اسی لاکھ مربع گز اور
بھارت سترہ کروڑ چار لاکھ مربع گز کپڑوں کی
کرے گا۔ یہ کپڑا برطانیہ میں ہی استعمال کی
جائے گا :

محترم پروفیسر عبدالسلام لندن

اسال دسمبر میں پاکستان آئیں گے
معلوم ہوا ہے کہ محترم پروفیسر عبدالسلام
عبدالسلام صاحب صدر شعبہ ریاضیات ایم پی اے
کراچی آتے سائٹس لندن یونیورسٹی اس سال
دسمبر میں پاکستان آ کر اہم سائنسی موضوعات
پر لیکچر دیں گے۔ ہندوستان نے بھی آپ کو
جنوری ۱۹۶۰ء میں بھارت آنے اور یہاں
کے متعدد شہروں میں لیکچر دینے کی دعوت
دی ہے۔ آپ اپنی دونوں بیٹیوں میں منعقد ہونے
والی سائنس کانفرنس میں بھی شرکت کر سکیں گے
پچھلے دنوں آپ نے انک انرجی کے شعبہ
مرکز ہارولڈ Harwell میں ایک
محرکہ الٹرا لیکچر دیا۔ اس ماہ کے آخر میں آپ
جنیوا میں منعقد ہونے والی کانفرنس میں
لیکچر دینے گئے۔

اجاب جماعت اللہ تعالیٰ کے حضور
خصوصیت سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ
پاکستان اور احمدیت کے اس بڑے ناز و خرد
کو سائنس کے میدان میں دنیا کی اعلیٰ سے
اعلیٰ کامیابیاں عطا فرمائے۔ اور دنیائے
ان نبت کی پہلے سے بھی بہت بڑھ کر قدرت
کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین اللہم آمین

قارئین! فضل لیسے ضروری اطلاع

قارئین کام کی اطلاع کے لئے اعلان
کی جاتا ہے کہ "سیرۃ خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم" کی تالیف
کی وجہ سے گلی مورخہ یکم اکتوبر کی شام ۷
الفضل کا پرچہ شائع نہیں ہوگا۔ اس کی
بجائے ۲ اکتوبر کو سیرۃ خاتم النبیین
جائے گا۔ جس کا حجم دو گنا ہوگا۔ دیگر الفضل

کلی اسلحہ بندی کی تجویز

سویت روس کے صدر خروشچیف نے اپنے دورہ امریکہ میں اسلحہ بندی کے متعلق تجویز پیش کی ہے کہ چار سال تک کلی طور پر اسلحہ بندی کر دی جائے۔ یہ تجویز اگر اس پر عمل کیا جاسکے واقعی بہت اچھی ہے۔ اگر تمام اقوام جو آج ہلاکت کے سامان ہتھیار کرنے کی دوڑ میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کے لئے جو اپنا بہترین اثاثہ وقت اور مال صرف کر رہی ہیں اگر یہی دنیا کی یہودی کے لئے صرف کیا جائے۔ تو یقیناً دنیا چند ہی سالوں میں بہشت کا نمونہ بن سکتی ہے بہت سے لوگوں نے اس تجویز کو بڑا پسند کیا ہے۔ اور بعض نے یہاں تک کہا ہے کہ امریکہ کو چاہیے کہ فوراً اس تجویز کو تسلیم کر لے اور کسی قسم کا سرکوشی نہ کرے۔ تاکہ اگر خروشچیف کی تجویز کے پیچھے غلطی نہیں ہے تو اس کا پردہ فاش ہو جائے گا۔ اس ضمن میں ہمارا خیال ہے کہ عاقلانہ رائے یہی ہے کہ امریکہ کو اس تجویز کو مان لینا چاہیے۔ اس سے کم از کم یہ فائدہ ضرور ہوگا۔ کہ باہمی بات چیت کرنے سے ایک دوسرے کے نقطہ نگاہ کا علم ہو جائیگا۔ اور بہت ممکن ہے کہ بات چیت میں بہت سے ایسے پہلو پیدا ہو جائیں۔ جو امن عالم کے لئے آئندہ مفید ثابت ہو۔

اس طرح یہ تجویز بے شک بڑی اہم ہے۔ لیکن انسان کی موجودہ ذہنیت کے لحاظ سے ویسے اس کی کامیابی بہت مشکوک ہے۔ پچانوچ بڑا نیکے سابقہ وزیر اعظم مٹرو چرچیل نے کہا ہے مگر اس تجویز پر عمل کیا جائے۔ تو اس کے کنٹرول کا کیا ذریعہ ہوگا؟ یہ بڑا اہم سوال ہے۔ کیونکہ خواہ تمام اقوام کے سربراہ اس تجویز پر عمل کرنے کے لئے دل سے آمادہ بھی ہو جائیں۔ اور فریق کبھی کہ کلی اسلحہ بندی ہو بھی جاتی ہے پھر بھی اس بات کی کیا ضمانت ہے کہ مختلف اقوام اندر اندر اپنی اپنی جگہ اس کی خلاف ورزی نہیں کریں گی۔ اس قسم کے معاہدے پیچھے بھی ہوتے رہے ہیں اور بظاہر کسی حد تک اس پر عمل بھی ہو گیا ہے۔ لیکن ہمیشہ یہی تجربہ ہوا ہے کہ ان معاہدوں پر فی الواقعہ عمل نہیں

ممالک میں امن قائم رہا ہے۔ جس میں سب سے بڑا حصہ برطانیہ نے لیا ہے۔ آج مذہب کے نام پر شاید کوئی قوم اور کوئی ملک جنگ کرنے پر آمادہ نہیں ہے۔ مذہب دنیا میں یہ تسلیم کر لیا گیا ہے کہ مذہبی عقیدہ کی بنا پر لڑنا مرنا چھوڑنا ہے۔ یہ ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ جو یورپ نے حاصل کی ہے۔ لیکن حقیقی مذہب سے نادانانہ کیفیت کی وجہ سے اسکے ساتھ ہی یورپ اور اس کے ساتھ تمام دنیا کو یہ نقصان پہنچا ہے کہ دنیا مادہ پرستی کی طرف مائل ہو گئی ہے۔ اب معاشرت ہو۔ اقتصادیات ہو۔ تجارت ہو۔ صنعت و حرفت ہو۔ حکومت ہو۔ جنگ و صلح ہو۔ ان میں کوئی بھی شعبہ حیات ہو۔ اس میں حقیقی اخلاق کا بالکل خیال نہیں کیا جاتا۔ دیانت داری وغیرہ تمام بہترین اخلاقی اصول بھی صرف تجارتی اور ذاتی مفاد کے پیش نظر فروری سمجھے جاتے ہیں۔ درہ ان کی ذاتی خوبی کوئی تسلیم نہیں کی جاتی دیانت داری اس لئے بہترین پالیسی ہے کہ اس سے انسان کا وقت بچتا ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ کام کر سکتا ہے۔ انگریزوں کوئی بھی اخلاق ہو اس کے صرف مادی فائدہ کی وجہ سے ہی اس کی پابندی ضروری سمجھی جاتی ہے۔ گویا اخلاق فی ذاتہ نہ تو کوئی اچھی چیز ہے اور نہ ہی البتہ

کیا گیا۔ ہم پہلے صرف مادی نقطہ نظر سے ہی اس سوال کو لیتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ سب سے پہلے ان اقدامات پر غور کرنا چاہیے۔ کہ اقوام اور افراد میں باہم تنازعات کیوں ہوتے ہیں؟ یورپ میں ایک وقت تھا کہ مذہبی فرقہ پرستی کی وجہ سے مادی مفاد و ذبح کا نمونہ بنی ہوئی تھی اور یورپ کے بڑے بڑے دانشمند حیران تھے کہ کیا کیا جائے۔ اور وہ اس نتیجہ پر پہنچے کہ مذہبی عقائد کو حیات سے الگ کر دیا جائے۔ اس کا فردی نتیجہ یہ ہوا کہ یورپ کی فقار بڑی حد تک پُر امن ہو گئی اور اب یورپ میں سائنس، صنعت و حرفت اور تجارت کی طرف مائل ہو گئے۔ حکومتیں سیکولر یعنی مذہب کے غیر متعلق بنادی گئیں۔ پچانوچ اس وقت سے آج تک جہاں تک یورپ کی مادی ترقی کا سوال ہے۔ اس نے بے حد ترقی کی ہے۔ سائنس اقتصادی معاشرت سیاست اور دیگر انسانی معاملات میں نہایت اعلیٰ عملی اصول دریافت کئے گئے ہیں۔ اور ایک وقت تک یورپ اور اس کے ہیرائر

لا تقنطوا

یہ جہاں ہنگامہ بگڑے رنگ ہو تو سر اپا منزل مقصود دل ہو گئیں اس کی نماز میں مستجاب چار سو جملہ نما ہے دستاں نفسِ دوں کا بت اگر ٹوٹا نہیں درو مندوں کے یہی دو کام ہیں پالیاسب کچھ نگاہ تاز میں

زندگانی ہر تمام ماؤ ہو میں سر اپا ذوق و شوق و آرزو چشم گریاں کیا جس نے وضو دل اگر سجدہ کناں ہے قبلہ و زندگانی ہے فریب ماؤ تو یا کسی کی آرزو یا جستجو میکشوں نے توڑ کر بام و سبو

لا علاج معصیت کے واسطے کارگر ہے نسخہ لا تقنطوا

مصالح الدین محمد علی مرحوم

تجارت وغیرہ مادی مفادات کے پیش نظر یہ اچھی چیز ہے۔ تاہم ایک حد تک یہ کوئی بڑی بات نہیں لیکن اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ اخلاق کی قیمت بھی صرف مادی لحاظ سے رہ گئی ہے۔ اس کی حقیقی قیمت جو دراصل انفرادی معاشرہ اور بین الاقوامی انصاف کی روح ہے۔ وہ ختم ہو گئی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ آج اخلاق کو بھی محض تجارتی معقت بخش مال سمجھ کر استعمال کیا جاتا ہے۔ جہاں یہ فائدہ نہ ہو وہاں اس کی کوئی قدر نہیں ہے۔ اس کا منظم اور اصولی بیان میکیا دی نے اپنے رسالہ *عصر حاضر* میں کیا ہے۔ آج دنیا کا تمام معاشرہ۔ اور دنیا کی تمام سیاست اقتصادیات اور تمام بین الاقوامی مسائل صرف مادی اور ذاتی مفاد کے پیش نظر طے کئے جاتے ہیں۔ اس لئے مٹرو چرچیل کا یہ سوال کہ اسلحہ بندی کی کنٹرول کا کیا ذریعہ ہوگا نہایت اہم ہے۔ دوسرے لفظوں میں معاملہ اس طرح ہے کہ اگر دنیا کی مادی ذہنیت وہی رہے اور اخلاق کی قیمت وہی رہے جو بالکل ہے تو کیا یہ ممکن ہے کہ کوئی قوم کلی اسلحہ بندی کے معاہدہ پر قائم رہے؟ اس ذہنیت کے موجود ہوتے ہوئے وہ کوئی روک سے۔ جو مختلف اقوام کو معاہدہ شکنی اور اندر ہی اندر جنگ کی تیاری کرنے سے باز رکھ سکتی ہے۔ کوئی ماٹھا ذریعہ ایسی روک نہیں بن سکتا اور زندہ تجارتی اخلاق ایسی روک بن سکتا ہے جس کی کچھ تشریح ہم نے اوپر کی ہے کیونکہ جس اخلاق کی بنیاد خود غرضی پر ہے اور دنیا کی موجودہ مصیبت کا حقیقی سبب ہی جب خود غرضی ہے تو ایسا اخلاق افراد یا اقوام کو دوسروں سے حقیقی انصاف کرنے پر کس طرح آمادہ کر سکتا ہے۔ ایسے انصاف کو انصاف کہنا ہی غلط ہے۔ جس کی بنیاد خود غرضی پر ہو۔ بے شک ایسے انصاف بظاہر شاید کچھ فائدہ ہوتا ہے لیکن یہ مرض کا ایسا علاج نہیں ہے۔ جو اس کو جڑ سے اکھاڑ سکتا ہو ظاہر ہے کہ کلی اسلحہ بندی کی تجویز ایسی ہے۔ جو بوجہ بات بالا کھو چکی ہے ادل تو ایسا ہونا ہی ناممکن ہے کہ کبھی تمام اقوام اپنے اسلحہ خانوں کو آگ لگا کر بھسم کر دیں۔ لیکن بضر محال ایسا ہو بھی جائے۔ تو یہ معاہدہ انسان کی بڑی ذہنیت کے ہوتے ہوئے زیادہ دیر قائم نہیں رہ سکتا۔ (باقی صفحہ پر)

تراجم قرآن پاک - اور - عالم اسلام

خیالات و افکار میں ایک خوشگوار تغیر

از مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر

قرآن مجید خدوات کے دعوے پر برہان ساطح، حقیقت اسلام پر محکم دلیل محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا مجسّمہ اعظم اور امن عالم کی مشعل راہ ہے۔ قرآن کریم کا نزول موتوں کے سے ابرار رحمت اور شفایابی قرآن کریم کی حفاظت بذات خود ایک بہت بڑا معجزہ ہے۔ دراصل حفاظت قرآن کریم ایک عظیم الشان تحدی ہے۔ اور یہ تحدی انسان حال دقل سے ہر خبیثہ شخص کو بناگ دقل یہ کہہ رہی ہے کہ چاہے کچھ ہو قرآن کریم کی تعلیمات و ارشادات سماوی میں نہ کہ ارضی، اگر اتنی معاشرت کے ہر سیلو و جہت میں اس کو عملی جامہ پہنایا جائے۔ تو دنیا میں امن کی نیل دیں استوار ہو سکتی ہیں۔ اور خوشگوار تغیر پیدا کی جاسکتی ہے۔

احمدیہ کے شائع شدہ تراجم نے جب یورپ میں نہایت خوشگوار پیدا کی۔ اور عیسائیوں کی غلط فہمیاں اسلام کے بارے میں دور ہونے لگیں۔ تو مسلمانوں پر بھی تراجم قرآن کی اہمیت واضح ہوئی۔ اور وہ اس کی ضرورت محسوس کرنے لگے۔ چنانچہ ان کا قیمہ طبع بر ملا یہ کہنے پر مجبور ہو گیا کہ چونکہ اسلام عالمگیر مذہب ہے اور مردوں کا نجات فخر موجودات کی بخت ببارک احمد اوسد کے لئے ہے۔ اس لئے اسلام سے متعارف کرنے کے لئے قرآن مجید کا ترجمہ کرنا انتہائی ضروری ہے۔ اس رائے میں پیش پیش ڈاکٹر طرہ حسین تھے جو اپنی مسہ لیاقت و قابلیت کی وجہ سے عالمگیر شہرت رکھتے تھے ڈاکٹر صاحب عمرہ دراز تک یورپ میں قیام کر چکے ہیں۔ اور ان کو بخوبی علم ہے کہ اسلام کے خلاف یورپ میں کیا حکم لگے جاتے ہیں۔ اسی قسم کے انتقادات و اعتراضات اسلام کی تعلیم پر لگے جاتے ہیں۔ یہ مہری شخصیت انقا مصر سے قبل وزارت تعلیم کے عہدہ جلیلہ پر فائز تھی۔ اس زمانہ میں ڈاکٹر موصیٰف نے مل ازہر

سے مؤثر الفاظ میں اپیل کی کہ قرآن کریم کا ترجمہ اجنبی زبانوں میں ضرور کیا جائے۔ تاکہ اجنبی لوگوں کو تعلیم اسلام سے آگاہ کیا جائے۔ اور مسلمانوں کو اس کام سے توجہ دلا جائے۔ چنانچہ بیدت کار سالہ الحصاد جنوری ۱۹۵۷ء کو مندرجہ بالا رائے کا اظہار یوں کر ہوا۔

كان الدستور طرہ حسین قد دعا الى بعث فكرة نقل معاني القرآن الكريم الى اللغات الاجنبية تسريفاً لا جانب بالقرآن واصول الدين الاسلامي الحنيف وقضاء على ادراجيف المبطلين ممن لا يستحون المدقة ولا يتورعون عن الكذب وناسد الا زهر ان يعمل على هذا النقل او يخلى بين المسلمين وبينه اس ترجمہ بالا پر ازہر یونیورسٹی کے

قافلہ قادیان کے متعلق ضروری اعلان

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ریدہ

جن اجاب نے قافلہ قادیان ۱۹۵۹ء میں فتوحیت کے لئے دفتر ذرا میں درخواستیں دی ہوئی ہیں۔ یا جو اجاب اب درخواست سے ہے۔ ان سب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ ان میں سے اکثر کو الف نام لکھل ہیں۔ لہذا وہ اپنے مندرجہ ذیل کو الف سے دفتر ذرا کو جلد تر مطلع فرمائیں۔ تاکہ دفتر ذرا اپنی فہرست مکمل کر سکے۔

- (۱) نام درخواست دہندہ
- (۲) ولایت
- (۳) پیشہ (تفصیل دی جائے)
- (۴) جائے پیدائش و تاریخ پیدائش جو پاسپورٹ میں درج ہے۔
- (۵) پاکستان میں مکمل پتہ
- (۶) پاسپورٹ نمبر و تاریخ و مقام اجراء
- (۷) اگر اہلیہ یا بچوں وغیرہ کو ہمراہ لے جانا مقصود ہو تو اسے متعلق بھی یہی کو الف تحریر کرنے ضروری نوٹ۔ چونکہ وقت بہت تنگ ہے اس لئے یہ کو الف جلد تر مکمل دفتر ذرا میں بھیج کر ممنون فرمائیں
- نوٹ ثانی۔ اگر حکومت نے منظوری اسے دی تو قافلہ انشاء اللہ ۱۱ دسمبر ۱۹۵۹ء کی صبح کو لاہور سے بذریعہ بس روانہ ہو گا اور ۱۹ دسمبر کی شام کو لاہور واپس آئے گا۔ اس طرح اجاب قادیان اور ریدہ دونوں کے جلسوں میں شریک ہو سکیں گے۔ خاک مرزا بشیر احمد

ناظر حفاظت مرکز ریدہ

رہیں نے قلم اٹھاتے ہوئے اسباب المخطا فی ترجمہ القرآن کے عنوان سے ایک مضمون تحریر کیا۔ جس میں چار وجوہات ذیل تحریر کیں۔ کہ قرآن مجید کا ترجمہ کسی دوری زبان میں نہیں ہونا چاہیے۔ یہ وجوہات مختصراً درج ذیل ہیں۔

- الاول۔ ضعف المعرفة باللغة العربية و آسالیبها
 - الثانی۔ الجهل بمبادئ الاسلام و تعالیم الشریعة
 - الثالث۔ الحریة البالغة التي تطوع لصاحبها ان يتخطى الى حدود عدم المبالاة والاكثرات فی ترجمة القرآن الكريم بما تعجب مراعاته والاحتیاط
 - الرابع۔ عدم الرجوع الى اهل الاختصاص للاستشارة بهم والاقتناع بعلومهم
 - والحصاد ۱۹۵۷ء
- یعنی قرآنی ترجمہ کی اغلاط کی چار وجوہات ہیں عربی زبان اور اس کے اسالیب بیانہ سے لاعلمی مذہب اسلام کے اغراض و مقاصد و تفسیرات سے ناواقفیت نا واجب آزادی جو ترجمہ کرنے وقت مترجم اختیار کر لیتا ہے۔ جس میں احتیاط کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے۔ احتیاط سے نہ تو فائدہ اٹھایا جاتا ہے۔ اور ان کے افکار کو مشعل راہ نہیں بنایا جاتا ہے۔

عرب ممالک میں اگر قرآن مجید کا ترجمہ کسی مجلس میں پیش کرے۔ تو بعض ایسے اشخاص بھی میں گئے۔ جو یہ ترجمہ دیکھتے ہی اعود بنا لا حول و لا قوتہ کچھ نہ کہے گئے۔ کچھ بغیرہ مزاج فوراً کچھ انھیں گئے۔ کیا قرآن صرف عربوں کے لئے ہے۔ اللہ عزوجل نے اس مسئلہ پر قرآن کریم پر کافی بحث و تحقیق ہوئی رہی ہے۔

(۳)

حال ہی میں ازہر یونیورسٹی کے ہاتھ رسالہ "الذہر" میں ڈاکٹر محمد عبد اللہ صاحب مافی منبر مدار دینیہ کی طرہ سے جو بحث احمدیہ کے ذریعہ تمام شائع شدہ ہیں ترجمہ قرآن مجید پر رائے شائع کی گئی ہے۔ جو ان کے الفاظ میں یہ ہے۔

اما الترجمة نفسها فتعد اختیاراتھا فی مواضع مختلفة و فی كثير من الآيات فی مختلف السورہ خو جدیدھا من خیر التوجات التي تطهرت للقرآن الكريم فی اسلوب دقیق محتاط

(باقی صفحہ)

ہر مسلمان کا یہ دعوے ہے کہ قرآن کریم اور اسلام امن عالم کے قیام میں ہمارے لئے مشعل راہ ہیں۔ اور مذہب اسلام عالمگیر مذہب ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بخت سے اس آسمانی نذ کو غیر مسلم اجاب تک پہنچانے کا کام نئے عزم اور جوش کے ساتھ شروع ہو گیا۔ اور اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ نے خاص کوشش شروع کی۔ اس کوشش کا ایک اہم پہلو یہ ہے کہ اسلام چونکہ عالمگیر مذہب ہے جس کی دعوت ساری دنیا کے لئے ہے۔ اس لئے ہم نے دنیا کی مختلف اہم زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع کئے جو قبول عام کی سند حاصل کر چکے ہیں۔ چونکہ بعض یورپین مستشرقین نے اسلام دشمنی اور تعصب کی وجہ سے قرآن کریم کے سراسر غلط ترجمے کئے تھے۔ اس لئے ابتدائاً مسلمان علماء دوسری زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ کرنے کے تحت خلافت تھے حالانکہ کسی کے غلط ترجمہ کرنے کی وجہ سے دنیا کو قرآن کی پاک تعلیم سے محروم رکھتا ہرگز مناسب نہیں ہے۔

(۲)

علمیہ ازہر نے بھی قرآن کریم کے ترجمہ کو خطرناک طرہ قرار دیا۔ اور اس کو اسلام پر حملہ سمجھا گیا۔ لہذا میں ایک عالم ازہر نے حدیث الاحداث فی ترجمہ القرآن کے نام سے ایک رسالہ تحریر کیا جس میں ترجمہ قرآن کو بدعت قرار دیا گیا۔ اس وقت عوام اس رسالہ سے بہت متاثر تھے۔ لیکن بعد میں جماعت

مشرقی افریقہ کے ایک مخلص احمدی بھائی کی ترقی

(از کرم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نیردنا)

برادرم عزیزم نذیر احمد صاحب ڈار ٹانگا نیکادشرقی افریقہ پوسٹل فیس میں ملازم ہیں چند سال ہوئے وہ ساری فوس میں کی سیریشنوں کو چھوڑ کر سٹیشن پر منتقل ہو گئے۔ ان کی یہ ترقی لوگوں کے لئے بالخصوص ان رفقاء کار کے لئے حیرت کا باعث تھی۔ نہایت کامیابی سے انہوں نے اپنے فریضہ کو سر انجام دیا۔ اور ایک عرصہ سے خیال تھا کہ حکومت انہیں سیرٹنڈنٹ کے عہدہ پر فائز کرے گی۔ لیکن اس میں توفیق ہوتی تھی۔ خاکسار مارچ ۱۹۵۸ء کے آخر میں پاکستان رخصت ہو گیا تو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت و ملاقات سے مشرف ہوا۔ دوران ملاقات میں خاکسار نے برادرم ڈار صاحب کی طرف سے نذرانہ پیش کرنے ہوئے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے اس وقت فرمایا جو "سیرٹنڈنٹ پوسٹل" میں نے عرض کیا اللہ تعالیٰ حضور پر نور کی زبان مبارک کے ابھی تک تو اسٹنڈنٹ سیرٹنڈنٹ پوسٹل میں نے ڈار صاحب کو اسی مفتہ بزرگیہ خط آپ کو مبارک ہو کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زبان مبارک سے آپ کے لئے "سیرٹنڈنٹ پوسٹل" کے الفاظ نکلے ہیں اب آپ کی ترقی کا وقت آ گیا ہے۔ جلد ہی اللہ تعالیٰ کوئی صورت پیدا کر دے گا اللہ اللہ! کہ اس مخلص بھائی کو خدا تعالیٰ نے ترقی دی اور آپ کو حکومت کی طرف سے حال ہی میں "سیرٹنڈنٹ پوسٹل" بنا دیا گیا ہے۔ آج نوؤرخہ سیرٹنڈنٹ کو آپ کو ٹانگا ایکٹا کے صدر مقام موانزہ پہنچ رہے ہیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے یہ ترقی دینی ذیوی بر لحاظ سے مبارک کرے آمین برادرم ڈار صاحب نے اس موقع پر جو خاکسار کو لکھا ہے اس کے بعض حصے میں ذیل میں دعا کی تحریر کی عرض سے درج کر دیتا ہوں جو ان کے احلاص اور محنت و سلام سے وارفتگی پر دلالت کرتے ہیں۔

ڈار صاحب لکھتے ہیں۔ "آپ سُن کر خوش ہوں گے کہ محض اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے درویشان قادیان اور آپ سب احباب کی دعاؤں سے خاکسار کو رخصت ہونے سے ایس۔ پی کی ترقی مل گئی ہے یہ محض اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے۔ میں آپ کا اور تمام احباب کا شکر گزار ہوں۔ براہ مہربانی میری طرف سے تمام احباب کا شکریہ ادا کر دیں۔۔۔۔۔ اگر آپ یہ خبر اخبار میں دیں تو میری طرف سے یہ نوٹ ضرور دیں کہ مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے سزورہ ذیل باتوں کی وجہ سے کبھی بھی دنیاوی ترقی میں روک نہیں ہوئی۔ اول اپنے آپ کو علی الاطلاق احمدی بتانا۔ دوم شراب نوشی نہ کرنا۔ سوم پردہ کرنا۔ ان باتوں پر پابندی سے عمل کرانے سے اور کون سے مجھے خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک ذرہ بھر نقصان نہیں ہوا۔ آخر میں برادرم موصوف نے لکھا ہے کہ احباب سے شکریہ ادا کرتے ہوئے دعا کی تحریر کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس ترقی کو جماعتی لحاظ سے اور ان کی اپنی ذات اور خاندان کے ہر طرح مبارک کرے اور ہر شر سے بھی انہیں محفوظ رکھے۔ آمین۔ مجھے خوب یاد ہے کہ برادرم نذیر احمد صاحب ڈار کے والد محترم کریم صاحب ڈار ٹانگا نیکادشرقی جب اپنی ملازمت کے سلسلہ میں مقیم تھے اور ترقی کے جسم مبلغ تھے احلاص کی وجہ سے شدید مخالفت ان کی ہوتی تھی۔ مگر ان کو ان کے دادا نے ان کے لئے بجز تندر تھا۔ بعض اوقات بعض بااثر خیر احمدی ان کے بچوں کو ملازمت میں بھی نہیں آنے دیتے تھے۔ مگر احمدیت کی برکت سے خدا کی قسم محض احمدیت سے بچا اخلاص رکھنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے ان کے سب بچوں کو اعلا اخلاص بھی دیا ہے اور دنیاوی ترقیات بھی دی ہیں۔ مجھے یقین ہے کہ اگر ان بچوں نے اپنے نیک باپ کے اخلاص کی روح کو اپنے عمل و قربانی اور خلافت سے فدایت کے رنگ میں رکھا تو ان کی ترقی کا سلسلہ اور بڑا وسیع ہو جائیگا۔"

درخواست دعا

عزیزہ و سادقہ بہنہا قریباً ایک ماہ سے کولمبیا ہسپتال جہلم میں داخل ہے اس کو Malaria کی تکلیف ہے۔ حالت تشویشناک ہے۔ دعا کی شدید ضرورت ہے۔ احباب کرام اور درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔ (سید محمد ہاشم بخاری جہلم)

صدقات کی رقم برائے فضل عمر ہسپتال ربوہ

(از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

خاکسار کی تحریک پر احباب جماعت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی میاری کے لئے صدقات کی رقم عزیزانہ و نادر مرافیقوں کے علاج کے لئے بھیج رہے ہیں۔ انہیں اللہ (حسن الخصال) اس سلسلہ میں حدتہ دہندگان کی ایک فہرست اس سے قبل الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ اس کے بعد جو رقم آتی ہے وہ اب شائع کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے عاجز اندر دعا ہے کہ وہ ان صدقات کو اپنے خاص فضل سے قبول فرمائے اور ہمارے پیارے امام کو اپنی قدرت خاصہ سے کامل شفاء اور کام ڈالی۔ نبی عمر عطا فرمائے نیز صدقہ دہندگان کو بھی ہر قسم کی بیماریوں سے شفا عطا فرمائے اور آئندہ بھی بیماریوں سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

- ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ
- | | | |
|--|-----------|----------|
| قریشی فضل حسین صاحب سیکرٹری مال | جوہر آباد | ۲/۱۱/۵۷ |
| دفتر حفاظت مرکز رز فضل و حیدر بیگم صاحبہ | | ۵/۱۱/۵۷ |
| بنت محمد طفیل صاحب لاہور چھاؤنی | ۹۴/۱۲ | ۵/۱۱/۵۷ |
| محمد اعظم صاحب سیکرٹری مال ایٹ آباد | ۱۱/۱۱ | ۵/۱۱/۵۷ |
| چوہدری بشیر احمد صاحب محلہ ایٹریچگان | | ۵/۱۱/۵۷ |
| سول لائسن لاہور | | ۵/۱۱/۵۷ |
| سید مبارک احمد صاحب | | ۵/۱۱/۵۷ |
| محمد ابراہیم صاحب | | ۵/۱۱/۵۷ |
| دانا محمد اسلم صاحب طاہرہ | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| چوہدری سید احمد صاحب | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| مقبول احمد صاحب | | ۵/۱۱/۵۷ |
| منور احمد صاحب | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| چوہدری علام احمد صاحب | | ۵/۱۱/۵۷ |
| طارق صاحب | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| دفتر حفاظت مرکز ازوالہ امہ کی بیگم صاحبہ | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| ایلیہ ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب لاہور | | ۹۰/۱۱/۵۷ |
| چوہدری جمال احمد صاحب سیکرٹری مال | | ۹۰/۱۱/۵۷ |
| چک ۹۹ ٹنگری | | ۲/۱۱/۵۷ |
| عبد اللہ خالص صاحب گوجران | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ساہواری ربوہ | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| عبدالرحمن صاحب چک ۹۹ | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| سرخسٹری لاہور | | ۲۶/۱۱/۵۷ |
| نذیر احمد صاحب سیکرٹری مال ٹنگری | | ۵/۱۱/۵۷ |
| غلام جیلانی صاحب دین آہا گوجران لاہور | | ۳/۱۱/۵۷ |
| ڈاکٹر محمد الدین صاحب C.A.S | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| میر پور ریاست جہلم | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| راجہ عبداللہ خالص صاحب بلکہ مظہر آباد | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| آزاد کشمیر | | ۶/۱۱/۵۷ |
| محمد عبداللہ صاحب خانیوال | | ۱۱/۱۱/۵۷ |
| فتح محمد صاحب | | ۳۰/۱۱/۵۷ |
| میاں محمد یوسف صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور | | ۳۰/۱۱/۵۷ |
| دفتر حفاظت مرکز از سید مقصود احمد صاحب | | ۳۰/۱۱/۵۷ |
| بخاری یافت آباد | | ۵/۱۱/۵۷ |
| دفتر حفاظت مرکز بجابہ قاضی غلام نبی | | ۵/۱۱/۵۷ |
| صاحب جہان آباد | | ۵/۱۱/۵۷ |
| جماعت چک ۹۹ جنوبی سرگودھا معرفت | | ۵/۱۱/۵۷ |
| امیر جماعت سرگودھا از صدیق خان صاحب | | ۵/۱۱/۵۷ |
| از سیدہ بیگم صاحبہ | | ۵/۱۱/۵۷ |
- تمام مجالس خدام الامت کو بخت فارم برائے سال ۱۹۵۷ء بھجوانے وقت یہ تاکید کی گئی تھی کہ یہ فارم ۱۵ اگست تک پورے مرکز کو بھجوا دیں۔ مگر اکثر مجالس کی طرف سے ابھی تک بخت فارم پورے نہیں آئے۔ بلکہ کرم قائدین مجالس اس طرف تیزی طور پر توجہ فرمائیں اور بخت فارم جلد از جلد پورے مرکز میں ارسال کریں۔ (پریم مال مجلس خدام الامت مرکزی ربوہ)

محترم شیخ کریم بخش صاحب مرحوم آف کوئٹہ کے مختصر حالات زندگی

از مکرم شیخ محمد شریف صاحب لاہور

ایک آدمی جو کہ آپ کا نادار تھا اور شاید ملتان کا رہنے والا بیوی باری تھا ادھر ادھر گھومنا کبھی آپ کی طرف لٹے کی کوکیش کرنا لیکن پھر وہیں چلا جاتا اور آپ کے پاس آ گیا۔ اور آپ کے کہنے لگا کہ آپ تو مجھے نہیں جانتے ہیں ایک فرم کا مالک ہوں۔ اپنے منشی کو ۲۰۰ روپیہ دیا تھا کہ وہ کوئٹہ میں ایک دوکان لے کر چمڑہ خرید کر اسے ملتان بھیجا کرے لیکن اس کی نیت بدل گئی۔ اور اس نے وہ جگہ بجائے میرے نام پر کر لیا پر لینے کے اپنے نام پر کر لیا پر لینے لگا تھا کسی شخص نے اطلاع دی کہ تمہارے منشی نے اپنا ذاتی بورڈ لگا رکھا ہے اور دوکان بھی اپنے نام سے لے کر کام کر رہا ہے۔ یہ دیکھتے دیکھتے میں دو دن سے یہاں کوئٹہ آیا ہوا ہوں۔ منشی روپوش ہے۔ آخر تنگ آ کر میں نے یہ سمجھتے ہوئے کہ میں ہی مالک ہوں دیکھوں اندر کچھ مال بھی ہے۔ قفل توڑ دیا۔ مجھے کسی نے بتلایا ہے کہ منشی نے پولیس میں رپورٹ کر دی ہے کہ اس کی دوکان کا میں نے قفل توڑا ہے۔ شاید مجھے پولیس گرفتار کر لے۔ آپ میری صفات قبل از گرفتاری دے دیں۔

آپ بغیر سوچے سمجھے اس کے ساتھ چلے گئے۔ اور اس کی امداد کی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے عشق

غالباً یہ واقعہ ۱۹۲۵ء کا ہے کہ ایک اوانہ کوئٹہ میں اجسادت کے ذریعہ پھیل گئی۔ کہ نمودار باللہ حضور انتقال فرمائے۔ آپ نے جب یہ اطلاع سنی تو کوئٹہ کی جماعت کی طرف سے آپ خود بھی تار قادیان دینے گئے۔ اور جواب کے لئے آپ تمام رات تار گھرنے لگے اور روتے رہے اور دوسرے روز نہ بکے تک جب تک حضور کے متعلق یہ جواب نہ آیا کہ حضور بفضل خدا بخیریت ہیں۔ آپ تار گھر میں بیٹھے رہے

زلزلہ کوئٹہ آپ حالات کے انجمن دوکان بند کرنے کے بعد بازار سے گزر رہے تھے

میں آپ کے ساتھ تھا آپ کبھی دوڑ پڑتے کہ شریف جلدی کرو اس بازار سے جلد نکلو یہ چوبارے نہیں ہم پر نہ آئیں۔ یہ گرتا چاہتے ہیں۔ لیکن میں حسب معمول آرام سے چلتا تو آپ اٹھے چلکے پھر آواز دیتے کہ شریف جلدی چلو۔ آپ کا چہرہ سرخ ہو رہا تھا۔ اور بار بار دوڑ پڑتے تھے ہم لپٹا لپٹے کے قریب گھر پہنچے۔ والدہ صاحبہ پیٹے دیر ہونے کی وجہ سے نادان بیٹھی تھیں۔ دوسری طرف والد صاحب نے جاتے ہی کہا کہ بی بی آج عذاب خدا تعالیٰ کا آنے والا ہے۔ دعا کر کہ خدا تعالیٰ مال دے۔ والدہ صاحبہ اور ناراض ہوئیں کہ پٹا انبجے رات کا وقت ہو گا کہ میری چھوٹی ہمشیرہ شدید گھبرا کر اٹھ بیٹھی اور دوڑ دوڑ سے چلانے لگی کہ اباجی باہر آپ کو ایک آدمی سفید گھوڑے پر سوار بند عامر پٹے بلا رہا ہے۔ اباجی تو پہلے ہی خوفزدہ تھے میری ہمشیرہ سے سوال و جواب کرنے لگے کہ بیٹا باہر کس قسم کے آدمی نے آواز دیا ہے۔ والدہ صاحبہ ناراض ہوئیں کہ باپ کہتا ہے عذاب آنے والا ہے۔ اب تمہیں بھی خواہیں آنے لگی ہیں (اس وقت تک والدہ نے بیت نہیں کی تھی) لیکن والدہ صاحبہ بار بار میری ہمشیرہ سے دریافت کرتے۔ آخر والدہ نے سب کو خاموش کر دیا۔ اور ہم سب پھر سو گئے۔ لیکن ابھی ایک گھنٹہ بھی نہ گزر رہا کہ چھوٹی ہمشیرہ پھر بیدار ہوئی اور اس نے پھر وہی کہنا شروع کیا کہ اباجی آپ باہر کھول نہیں جاتے۔

وہ بڑوگ گھوڑے پر سوار اب تک باہر کھڑے ہیں اور کہتے ہیں کہ شیخ صاحب باہر آ جاؤ۔ شیخ صاحب باہر آ جاؤ۔ لیکن اس وقت پھر والدہ صاحبہ ناراض ہوئیں اور پھر ہم سب چار پائیوں پر لیٹ گئے۔ لیکن تقریباً ۳ بجے کا وقت ہو گا کہ وہ گھڑی آپہنچی۔ جس سے تقریباً ۱۰ ستر ہزار اشخاص بے خانماں ہو گئے اور شاید ۲۵ ہزار کے قریب اہل بیت ہمیں پیدا قدمہ ۱۹۲۵ء کا ہے۔

اور آپ لمپے کے لوگوں کی امداد کے لئے باہر نکلے لیکن دہاں خدا تعالیٰ کے سوا کون کسی کی امداد کر سکتا تھا۔ راستے

بند کر لیں غلبے سے اٹی پڑی تھیں۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ آج قیامت کا دن ہے۔ اور باقی جو بچ رہے ہیں وہ بھی شاید چند منٹ کے مہمان ہیں۔ پس زلزلہ کے روز خدا تعالیٰ نے کیا کچھ خردی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بھی ایک فضل تھا کہ ایک لاکھ کی آبادی کے مکانات اور عمارتیں تباہ ہوئیں۔ لیکن ہمارا گھر بفضل خدا قائم رہا بلکہ بعد میں میونسپٹی نے زلزلوں کی وجہ سے چونکہ عمارتوں کی تعمیر دوسرے طریق پر کر دی۔ لہذا میں مزدور لگا کر مکان گرا کر بعد میں نئے طریق کے مطابق مکان بنا لیا۔ ورنہ اس میں کوئی نہ دار آیمانہ کوئی ایمٹ ہی گری۔ یہ خدا تعالیٰ کا ایک فضل اور احسان تھا۔ کہ کہیں کہیں کئی مکان کھڑے نہ رہے لیکن ان میں تنگات ضرور پڑ چکے تھے لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے گھر نہ تنگات پڑا کوئی حادثہ پیش آیا۔ خدا تعالیٰ نے بروقت مدد فرمائی

آپ کی وفات کے موقع پر شہر کے عزیزین جس میں تقریباً ہر مذہب انبجے قوم کے دولت بکثرت کو بھی چھاؤنی والی میں جنازہ میں شمولیت کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے جناب امیر جماعت خاں صاحب فیض الحق خاں صاحب نے فرمایا کہ شیخ صاحب کا جنازہ پہلے مسجد احمدیہ جائے گا۔ اور پھر بعد میں قبرستان۔ میں نے جناب امیر صاحب سے عرض کیا کہ مسجد کا راستہ بہت لمبا ہے۔ چادے گا۔ اور چونکہ ایسے بیمار دوست بھی تشریف لائے ہوئے ہیں۔ جو کہ خرد عرصہ دراز سے سخت بیمار ہیں اور انہیں ہم منع کر رہے ہیں کہ آپ تکلیف نہ کریں۔ لیکن امیر صاحب نے فرمایا کہ یہ درست ہے۔ لیکن جس شخص کا مسجد احمدیہ کے ساتھ تقریباً ۱۰ سال تعلق ہے۔ ان کا جنازہ مسجد سے ہو کر ہی چادے گا۔ خواہ کچھ حالات ایسا کیوں نہ ہوں۔

دیئے تو ہمارے امیر صاحب فرمایا لحاظ سے بھی دیر قسم کا واقعہ ہوئے ہیں لیکن آپ نے جس وقت کے ساتھ شیخ صاحب کا جنازہ پڑھا وہ درست کہہ رہے تھے کہ اتنا حد نہ تو مشاہدہ کم فیض الحق خاں صاحب کو ان کے اپنے والد محترم کی وفات پر بھی نہیں ہوا تھا۔ چونکہ میں لاہور تھا اور میرے

چھوٹے بھائی عزیز محمد طیف سکادون بیٹا رکھ چکے تھے لہذا آپ کی میت دو روز تک کوئٹہ میں رہی۔ اس دو روز کے عرصہ میں دو ستر بزرگوں بچوں غرضیکہ تمام جماعت کے بچے بچے نے جن اخلاص اور محبت کا ثبوت دیا اس کا صلہ ہم یا ہمارا خاندان ادا ہی نہیں کر سکتا کئی جنس رات بھر ہماری مستورات کے پاس رہیں۔ اور اسی طرح اکثر دوست بزرگوں بھی رات بھر وہیں ٹھہرے۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ کوئٹہ کے احمدی دوست اور ان کے بچے اور ان کی بیویوں کو شاید اور کوئی کام ہی نہیں۔ لہذا دو دن تک نقش کو عورتیں خود بخود ہی دیکھتیں اگر کوئی منع کرتا تو جواب تھا کہ ہمارے باپ کی نفس ہے ہمیں کون روک سکتا ہے۔ یہی حال مردوں کا تھا اور یہی حال بچوں کا تھا۔ شیخ صاحب کے جنازہ کے ساتھ احباب اس کثرت سے شامل ہوئے کہ کوئٹہ کے دوستوں کا خیال تھا کہ ان کی زندگی میں بہت کم ایسے جنازے دیکھے گئے۔ جس جنازہ کے ساتھ اتنی مخلوق ہو۔

آپ کو کوئٹہ کے قبرستان میں امانتاً دفن کر دیا گیا۔ آپ بفضل خدا عرصی تھے۔ آپ کی نفس کو جلد بدوہ لانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ دوست دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں جلد ترقی عطا فرمائے۔

میں جماعت کے تمام بزرگوں دوستوں بہنو اور بھائیوں سے درخواست کر رہا تھا کہ آپ رب ہم پیمانہ گمان کے دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں بھی دینی خدمت کرنے کے وہ مواقع عطا فرمائے۔ جیسا کہ ہمارے والد محترم کو اللہ تعالیٰ نے دے تھے۔ اور ہمارے سب خاندان کو اللہ تعالیٰ اپنی برکات سے نوازے آمین تم آمین۔

درخواستائے دعا

۱۔ اہلیہ صاحبہ ہمتی نامہ دین صاحب چند دنوں سے دل کی بیماری کی وجہ سے بیمار ہیں۔ گھبراہٹ زیادہ ہوتی ہے دن بدن کمزوری بڑھ رہی ہے۔ احباب جماعت درودیشان قادیان صحت کاملہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

(لینق احمد بتم)

۲۔ میرے والد محترم جو بدی شیر احمد صاحب گھبراہٹ سے بیمار ہیں۔ بی ہسپتال گھبراہٹ میں برائے علاج داخل ہیں۔ احباب جماعت ان کی صحت یابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں (تعمیر احمد این لے سوڈن ٹی۔ آئی کا بچ۔ بون)

اشاعت لٹریچر - اور - انصار اللہ کا فرض

ڈاؤن ٹاؤن، انصار اللہ، مرکز ربوہ - ربوہ

موصیوں کا ریکارڈ مکمل کرنے میں امداد فرمائیں

امراء و صدر صاحبان سے ضروری التماس

دفتر بہشتی مقبرہ کا ریکارڈ اس لحاظ سے بھی بروقت مکمل رہنا چاہیے اور مکمل رکھنے کی کوشش بھی کی جانی ہے کہ زندہ موصی اصحاب کی تعداد کتنی ہے اور وفات یافتہ کتنے ہیں۔ ملین اس جہت سے ہمارا ریکارڈ دیا نہیں جیسا ہونا چاہیے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ بعض موصی اصحاب جو بیرونی جماعتوں اور بیرونی مقامات میں وفات پا جاتے ہیں اور جن کو دفن کرنے کے لئے ربوہ نہیں لایا جاسکتا بلکہ وہ مستقل طور پر وہاں ہی دفن کر دیئے جاتے ہیں جہاں ان کی وفات ہوتی ہے۔ ان کے ذمہ دار اور مقامی خمدہ دار بالعموم ہمیں ان کی وفات کی اطلاع نہیں دیتے۔ اس لئے ان کو بھی عدم علم کی وجہ سے دفتر ریکارڈ میں زندوں میں شمار کیا جاتا ہے جو درحقیقت صحیح نہیں ہوتا۔ اور ان کے نام دفتر سے بعض مطابقت اور اطلاعات جاری ہوتی رہتی ہیں تب بالآخر دیکھ کے بعد جا کر تیز چلتا ہے کہ وہ صاحب تو فلاں سند میں فلاں جگہ فوت ہو گئے تھے۔ اور فلاں جگہ مستقل طور پر یا امانتاً دفن ہیں۔ ایسی کئی مثالیں وقتاً فوقتاً دفتر کے علم میں آتی رہتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ اس طرح سوختہ ریکارڈ لازماً نامکمل اور غیر تسلی بخش رہتا ہے جو ایک سقم ہے۔ لہذا مقامی جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ یہ ذمہ داری قبول فرمائیں کہ وفات یافتہ موصی اصحاب (جن کو دفن کرنے کے لئے ربوہ نہ لایا جاسکے بلکہ ان کو مقامی طور پر ہی دفن کر دیا جائے) کی وفات کی اطلاع مندرجہ ذیل کو اعلیٰ کے ساتھ جلد سے دفتر بہشتی مقبرہ کو دیدیا کریں۔

(۱) متوفی یا متوفیہ محلہ دیت یا رجحیت (۲) قبر و حیثیت (۳) سکونت (۴) تاریخ وفات (۵) کتا عرصہ اور کس عارضہ میں بیمار رہے (۶) کہاں دفن کیا گیا (۷) مستقل یا امانتاً (۸) نام وارث (مع پتہ) جس کے ساتھ خط و کتابت کی جاسکے۔

اسی لئے کہ امراء و صدر صاحبان خود اپنی ذمہ داریت دفتر کو یہ ضروری کوائف ایسے موافق پر دے کر ممنون فرمایا کریں گے۔ اور ذمہ داروں پر اس بات کو نہیں چھوڑیں گے کیونکہ اس وقت وہ صدمہ خوردہ اور پریشان ہوتے ہیں۔ اور اس وجہ سے اگر ان کی طرف سے اطلاع دیئے گئے یا مطلقاً ہی نہ ملے تو تعجب نہیں۔

اس وقت بھی جن اصحاب کے علم میں کوئی وفات یافتہ موصی ہوں جو مستقل طور پر بہشتی مقبرہ ربوہ سے باہر کسی دوسری جگہ دفن ہوں تو وہ اصحاب ان کے اسماء سے مندرجہ بالا کوائف کے ساتھ مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔ (سیکرٹری بہشتی مقبرہ)

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میری لڑکی عزیزہ سیدہ شاہدہ بانو متعلقہ جماعت لہجہ عرصہ ڈیڑھ ماہ سے بیمار تھی شفا ناک اور درد پہلو سخت بیمار ہے۔ احباب سے اس کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے جزا کلم اللہ۔ سید احمد علی سیالکوٹی مرن سلسلہ احمدیہ۔ لاہور
- (۲) میرے والد جو بیرونی فیض احمد صاحب بھی سابق پید کاتب الفضل عرصہ تقریباً دو سال سے بیمار رہیں شیخ زکام۔ کھانسی کے صاحب فرانس ہیں۔ اب چند دنوں سے طبیعت زیادہ خراب ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالسمیع بھی کئی لڑکے)
- (۳) میری ایک آنکھ کا علاج عرصہ سے ہوا ہے۔ مگر کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالسمیع کپور تھلوی پشاور)
- (۴) میری لڑکی سمرت جہاں بیگم بیمار تھی بیمار ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کا علاج فرمائے۔ سہ ماہی۔ (عبدالحمید مسجد ٹنگری)
- (۵) خاں سار کے دو لڑکے ہیں دونوں ہی عرصہ سے بیمار ہیں۔ آری ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے شفا کے کاغذ دعا جلد عطا فرمائے۔ (سید نظام احتیاد۔ گھٹیا یاں ضلع سیالکوٹ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف کی صورت میں جو روحانی خزائن دنیا کو دیئے ہیں لاکھوں معیروں میں ان سے فیضیاب ہوئی اور بروہی ہیں۔ اس سلسلہ میں اگر کئی مجلس پر بھی ذمہ داری ناپید ہوتی ہے ہمارا فرض ہے کہ حضور کے کلمات طیبات کو ہم زیادہ سے زیادہ لوگوں تک پہنچائیں مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے حضور کی تصانیف کے چیدہ چیدہ اقتباسات اشاعت کا کام شروع کر رکھا ہے۔ چنانچہ حضور کی مقدس تعلیم ایک غلطی کا نذرانہ اور اقتباسات از ذمہ نہیں نارسا کو نہایت اعلیٰ درجہ کے آرٹسٹ میسر پر یا عہدہ ٹائپ میں بلا کس میں چھپوایا ہے۔ اسکی طرح تربیت اور ادا کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کے کامیگر جو آپ نے انصار اللہ کے اجتماع پر فرمایا تھا اور جس کا ہر گھر میں رہنا ضروری ہے ہزاروں کی تعداد میں مشاع کیا ہے۔ چند دنوں تک انشاء اللہ حضور علیہ السلام کی تصانیف میں سے مزید اقتباسات بھی مشاع ہورہے ہیں۔ احباب کو معلوم ہے کہ مجلس انصار اللہ نے یہ مہم پھر ایسے عمدہ اور اعلیٰ طریق پر شائع کیا ہے کہ ہر شخص کا خود بخود اس سے پڑھنے کا دل چاہتا ہے۔

اگر انصار اللہ چاہتے ہیں کہ یہ سلسلہ اشاعت جو یقیناً اشاعت خالصہ بہنوں کی رشد و اصلاح کا موجب ہوگا جاری رہے بلکہ اسے مزید وسعت دیا جائے تو یہاں یہ بھی فرض ہے کہ انصار اللہ کے اشاعت لٹریچر فنڈ میں دل کھول کر حصہ لیں تاکہ مرکز زیادہ سے زیادہ اس خدمت کو سرانجام دے سکے۔ مجھے یقین ہے کہ جس طرح اگر کئی پبلک مرکز سے تعاون فرماتے رہے ہر ایک بھی اسی طرح بلکہ اس سے بڑھ کر اس تحریک میں حصہ لے کر خدا اللہ ماجر ہوں گے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ
 وَتَقَبَّلْ مِنْہُمْ وَارْحَمِہُمْ
 آمین

مالک پیرن میں تعمیر مساجد کا عمل

ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام لانا فی اللہ تعالیٰ

- (۱) بڑے تاجر۔ مثلاً منڈیوں کے آرٹھی اور کارخانوں کے مالک ہر مہینہ کی پہلی تاریخ کے پہلے سوئے کا پورا سا نفع خاندان خدا کی تعمیر کے لئے دیں۔ خواہ ایک پیسہ ہو یا ہزار روپیہ۔
 - (۲) چھوٹے تاجر۔ ہر ہفتہ کے پہلے دن کے پہلے سوئے کا نفع بیت اللہ کی تعمیر کے لئے دیں۔
 - (۳) ملازمین ہر سال جو سالانہ ترقی سے انیس سے پہلی ترقی مسابہ کی تعمیر کے لئے دیا کریں۔
 - (ب) اسی طرح جب کوئی دوست پہلی دفعہ ملازم ہو تو وہ پہلی تنخواہ کا دوواں حصہ مسجد خدائیں دیں۔
 - (ج) عارضی ملازمین جن کو ترقی نہیں ملتی ایک ماہ کی تنخواہ کا بیسویں۔
 - (۴) وکلاء۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور صاحبان گزشتہ سال کی آمد مقدار کریں اور پھر اس تعین کے بعد ایک سال ان کی آمد فی ماہ زیادتی ہو اس کا دوواں حصہ نیز ماہ کی آمد کا پانچ فیصدی۔
 - (۵) گنریٹیکر صاحبان ہر سال کے ٹیکوں میں جو کوئی منافع ہو اس میں سے ایک فیصدی۔
 - (۶) صنعتی مہتری لوہاروں کی بڑھی اور مزدوری ہر ماہ احباب ہر ماہ کی پہلی تاریخ یا مہینے کا کوئی اور دن مقرر کر کے اس دن کی جو عرصہ ہو اس کا دوواں حصہ۔
 - (۷) زمیندار۔ احباب میں کی زمین وہی ایک حصہ کم ہو وہ ایک آدھی ایکڑ اور اس سے زائد زمین والے دو آدھی ایکڑ کے حساب سے دیا کریں۔
 - (۸) مزاحم۔ احباب میں کی مزاحمت دس ایکڑ سے کم ہو وہ دو بیسویں ایکڑ اور دس ایکڑ سے زائد ایک آدھی ایکڑ کے حساب سے مسجد خدائیں دیا کریں۔
- مختلف خوشی کی تقاریب پر مشتمل پر شادی پر بیٹی بیٹے کی پیدائش پر مکان کی تعمیر پر یا استنان میں پائی ہونے پر خاندان خدا کو کچھ نہ کچھ ضرور دے دیا کریں۔
- پیشہ کر رہے۔ ویکل کی تحریک پیدائش احمدیہ ربوہ پاکستان۔

مجلس خدام الاحمدیہ کی سرشاخ اپنے سالانہ اجتماع میں ضرور شامل ہوا۔ ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۷۰ء بمقام ربوہ

مجاہدین خدام الاحمدیہ کی مساعی

ماہ ستمبر کی رپورٹ کا خلاصہ

(فصل ۲)

درزش کرتے ہیں۔ خدام کو روزانہ صبح برکنے کی تلقین کی گئی۔ متعدد بیماریوں کی بیماریوں ان کے گھروں پر جا کر کی گئی۔ سیلون بھال پر جو لاکھ پورے اکیس میلے دور ہے۔ ایک امدادی کیمپ کھولا گیا جو ۹ سے ۹ اگست تک جاری رہا۔ ۹۲۹ مریضوں کو ادویات دی گئیں اور ٹیکے لگائے گئے۔ بعض فائدہ دہ لوگوں میں بھنے ہوئے چنے، تھیم کے رگڑے، آٹھ حلقوں میں نماز باجماعت کا انتظام ہے۔ تین تریستی اجلاس ہوئے۔ سینا دیکھنے والے خدام پر سے باز پرس کی گئی۔ اکیس افراد زیر تربیت ہیں۔ ۵۰ کی تعداد میں لڑکچہ تھیم کیا گیا۔ جماعت انتظامی لاٹری میں خدام کی طرف سے اخبار رکھنے کا انتظام کیا گیا۔ لاٹری پر قائم ہے۔ ۳۳ خدام نے لاٹری سے فائدہ اٹھایا۔ دارالطالعہ مسجد قائم ہے۔ جس میں روزانہ ایک خادم ڈیوٹی دیتا ہے۔ کئی مہینے سے مریضوں کو تھیم کرنے کے انتظام سے نام کا پورے اور قیمت پیشگی ادا کر دی۔ اسلامی اصول کی فلاسفی کا درس دیا جاتا ہے۔

چک اور کھول ضلع لاہور

گاؤں میں وائی بال کھیلنے کا انتظام ہے۔ جس میں خدام باقاعدہ شریک ہوتے ہیں۔ خدام کے پاس سلسلہ کی کتاب موجود ہیں۔ فرسٹ ایڈ کا انتظام ہے۔ مریضوں کو مفت دوائی دی گئی۔ جن پر چار روپے نو آنے خرچ ہوئے۔ سیلاب فضا پر ۳ روپے خدام الاحمدیہ کی طرف سے چندہ دیا گیا۔ پانچ سو فٹ لمبی کدی نالی صاف کی۔ لائپورگے امدادی کیمپ میں ایک خادم شالی بٹوا۔ اسی مربع فٹ دست صاف کیا گیا۔ پورے عورتوں کو شہر سے سودا سلف لار دیا جاتا رہا۔ خدام اپنے دستہ داروں کو پیغام حق پہنچاتے ہیں۔ یوم تحریک ہدیہ منایا گیا۔ اور چندہ تحریک جدید اصول کی تھی۔ مجلس اطفال کی تربیت کی جاتی ہے۔ نماز باجماعت کی نگرانی اور تلقین کی جاتی ہے تفسیر بیک کے درس کا انتظام ہے۔ (مستند خدام الاحمدیہ)

اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے

اداسی زکوٰۃ

باد صلی ضلع لاہور کے مختلف کھیلوں مثلاً والی بال، گولڈ بیٹنگ، کبڈی، دوڑیں وغیرہ کا انتظام ہے۔ خدام باقاعدہ پرکیش کرتے ہیں۔ ۱۲ افراد قرآن مجید کا ترجمہ اور پاتی مناز کا ترجمہ یاد کرتے ہیں۔ ایک عربیہ بجز از جماعت کو دس میر غل بطور امداد دیا گیا۔ اس کوٹھ میں پینے کے پانی کے لئے دو نئے ٹوٹے لگائے گئے ہیں۔ جو پینے کے لئے کیچڑ سے جلا خراب ہو جاتے ہیں۔ دو خدام کی ڈیوٹی یہی ہے کہ دو ہر وقت انہیں چھپا لو حالت میں رکھیں۔ گڑھی زیادہ ہونے کی وجہ سے پینے کے پانی کی بڑی تکلیف رہتی ہے۔ خدام بڑی محنت سے ان نلوں کو بحال رکھتے ہیں۔ مسازوں کی راہنمائی اور امداد کی جاتی ہے۔ لاٹری پر قائم ہے۔ اور سلسلہ کا کام تمام مزدوری کتب موجود ہیں۔ جن سے دست نامہ اٹھاتے ہیں۔ ایک وقت رھل منایا گیا جس میں بڑی لڑکے کے ایک شکرستہ کی خدمت کی گئی۔ ایک بچہ کو گھٹے کے امتیاز کی گئی۔ بارش کا بیج شدہ پانی نکال گیا۔ نماز باجماعت کی تلقین کی جاتی ہے۔ حد درجہ سے منع کیا گیا۔ ہر چوبتر تریستی اجلاس ہوتا ہے۔ دو خدام نے آئیل اینڈ ڈریو کمانڈر سب ناشر دیا گیا ہے۔ اسے ترقی دی جا رہی ہے۔ بچوں کی تربیت کا خاص انتظام ہے۔ چندہ تحریک جدید سو فیصدی ادا ہو چکا ہے۔

پیکہ نسوان ضلع جھنگ

تین خدام کو قرآن کریم ناظرہ سنا کر با ترجمہ اور دس گونہ سنا کر ترجمہ پڑھانی جاتی ہے۔ ناظرہ گان کی تعلیم کا انتظام ہے۔ پانچ تریستی چلے ہوئے۔ جنہیں منانوں کی تلقین کی گئی۔ اور بری عادات سے بچنے اور نیک عادات اختیار کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔

برہی مجالس میں سے ہے

لاہور شہر کے خدام کی تعداد ۱۴۴ ہے۔ سست خدام کو پیدار کرنے کے لئے ایک سوال نامہ بھجوا گیا ہے۔ امید ہے یہ کوشش کافی ہوگی۔ کامیاب ثابت ہوگی۔ اس ماہ تحریک جدید کا چندہ ۲۴/۲۷ وصول ہوا ہے۔ اچھی دھول کی رفت کو مزید تیز کیا جا رہا ہے۔ صحت کو بڑھانے کے فائدے کے متعلق ایک توہم کو مٹانی گئی۔ اکثر خدام دا اطفال سینٹر پر باقاعدہ

سید (بقیہ صفحہ ۲)

اس پوروس فرقت کے ساتھ پیدا کر رہی ہے۔ جس نے حضرت علیؑ کو اسلام کو نبوت اور رسالت کے منصب سے بڑھا کر تخت الوہیت پر بٹھا دیا۔ بعینہ اسی طرح جیسے ہمارے قادیانی دوستوں نے حضرت مسیحؑ کی مجددیت و محدثیت کے منصب سے بڑھا کر نبوت و رسالت کے منصب پر بٹھا کر دیا۔ کیا محترم مدینہ الفضل اپنے فرقت کی اس کھلی مشابہت سے انکار کر سکتے ہیں؟

یہ ایسی ہی بات ہے کہ "تیلی رے تیل تیرے سر پر کو لہو" یعنی قاضی نہ ملا تو کیا مورا بوجھ سے دب کر مرے گا تو یہی حقیقت ہے کہ احمدی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "امتی نبی" مانتے ہیں۔ اور اس کے معنی یہی سمجھتے ہیں جو ان الفاظ سے نکلے ہیں وہ دور از کار تاویل نہیں کرتے۔ اس کو ماننے اور غلو کہنا خدا جانے کس طرح صحیح ہے۔ اور پوروس عیسائیت سے اس کی مشابہت خدا جانے کس طرح ہو جاتی ہے۔ مماثلت تو جب ہوتی کہ احمدی کسی بندے کو خدا ماننے بنا دیتے آپ کو "امتی نبی" تو خود پیغمبر خدایا حضرت مسیح موعود کے یہ اور بات ہے کہ وہ "امتی نبی" کے معنی "غیر نبی" کرتے ہیں۔ بے شک سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے وقت کے مجدد بھی تھے اور ولی اللہ بھی تھے۔ لیکن آپ "امتی نبی" بھی تھے۔ آپ صرف "نبی" نہیں کہلا سکتے۔ ہم یہاں لمبی بحثوں میں نہیں جانا چاہتے صرف آسان بوجھتے ہیں کہ کیا پیغام صلح یہ اعلان کرنے کو تیار ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امتی نبی ہونے کبھی دعویٰ نہیں کیا ہے۔ اگر ایسا نہیں کر سکتے اور ہرگز نہیں کر سکتے۔ تو انہیں اللہ تعالیٰ سے ڈرنا چاہیے۔

سوال ہے کہ پھر آخر کیا ہونا چاہیے؟ ہونا یہ چاہیے کہ انسان کو کئی صدیاں پیچھے جانا چاہیے اور جہاں سے اس نے مادہ پرستی کا آغاز کیا ہے وہاں سے پھر آغاز کیا جانا چاہیے۔ دوسرے لفظوں میں اخلاق کی حقیقی بنیاد ایمان باللہ اور ایمان بالمیعاد کو از سر نو قائم کرنا چاہیے۔ لیکن ایسا ایمان پیدا کرنے کے لئے ایک بے پناہ روحانی انقلاب کی ضرورت ہے۔ موجودہ انسان اس دور میں صرف اسی وقت داخل ہو سکتا ہے۔ جب اس کو روحانی حقائق پر حقیقی ایمان پیدا ہو۔ محض خیالی باتیں اب اس کو تسلی نہیں کر سکتیں۔ سچی بات یہ ہے کہ ایسا روحانی انقلاب جیسا کہ اس کی قدیم سنت ہے صرف اللہ تعالیٰ ہی پیدا کر سکتا ہے۔

مباحثہ

فرقت عالیہ کی پیغامی حضرات سے مماثلت اس بات میں کہ اس فرقت نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درجہ گھٹا کر آپ کو نبی اللہ نہیں بلکہ ولی اللہ مانا ہے واضح ہو چکی ہے۔ شیخ محمد طفیل صاحب نے ادھر ادھر کے سوال اٹھا کر اس حقیقت پر گرد ڈالنے کی کوشش کی تھی۔ سو وہ اس میں ناکام ہو چکے ہیں۔ ہم نے اس کی وضاحت اپنے ادارہ ۱۳ ستمبر ۱۹۵۹ء میں اچھی طرح کر دی ہے اب چونکہ پیغامی حضرات کے پاس اس کو تسلیم کرنے کے سوا کوئی چارہ نہیں۔ اس لئے انہوں نے ایک اور کوشش بات کو گول کرنے کے لئے پیغام صلح ۲۴ ستمبر ۱۹۵۹ء میں فرمائی ہے۔ چنانچہ پیغام صلح لکھتا ہے:

"خیر ہم بھی اس بحث کو بلا نہیں کرنا چاہتے اور اس کو ہمیں چھوڑ کر اس کھلی مشابہت کی طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں جو ہمارے قادیانی دوستوں نے عیسائیوں کے

مسجد محمود کی ایک دکان

ربوہ میں دکان حاصل کرنے کے خواہشمند احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مسجد محمود کی تین دکانوں میں سے ایک دکان خالی ہوئی ہے۔ یہ مسجد سے متصل تحریک جدید کے کارکنان کے گنجان محلہ میں واقع ہے۔ دکان کے آگے پارک ہے اور بجلی لگی ہوئی ہے۔ خواہشمند احباب خاکسار سے خود دل کو بات کو لیں۔ (مشفق احمد باجوہ ویل انڈر اعلیٰ - ربوہ)

پاکستان شمالی سرحدی علاقوں کی غیر ملکی طیاروں کی ناجائز پرواز

فضائی فوج کو ضروری اقدامات کی ہدایات دیدی گئیں

کراچی، ۳۰ ستمبر۔ حکومت پاکستان کی طرف سے فضائی فوج کو ضروری اقدامات اختیار کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔

پاکستانی علاقوں پر شمال کی طرف سے ہونے والی ناجائز پروازوں کے واقعات کا سدباب کیا جائے۔ جن کی تعداد گزشتہ چند ماہ میں بڑھ رہی ہے۔

ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے۔ کہ شمال کی جانب سے آنے والے جہت طیاروں نے پاکستان اور آزاد کشمیر کے علاقوں پر ازسرنو ناجائز پرواز کا سلسلہ شروع کر دیا ہے۔ گزشتہ چند ماہ سے ناجائز پروازوں کے واقعات میں اضافہ ہو گیا ہے۔ تیرہ چودہ اور پندرہ جولائی کو نامعلوم ملک کے جہت طیارے نے آزاد کشمیر کی وادی ہنزہ اور مشکو مان کے علاقوں پر چالیس ہزار فٹ کی بلندی پر پرواز کی تھی اس کے بعد ۲۱ اگست کو ایک اور جہت طیارہ نے جہاز پر پرواز کی۔ اس پرواز کی جہاز کی بھی شناخت نہیں ہو سکی۔ ماہ رواں میں ناجائز پروازوں کا پلسلہ بڑھ گیا۔ چنانچہ وادی گلگت پر ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵ اور ۲۸ ستمبر کو جہت طیارہ پرواز کرنا پڑا دیکھا گیا ہے۔

وزارت دفاع کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ معلوم نہیں کیا جاسکا کہ یہ طیارہ کس ملک سے تعلق رکھتا تھا۔ لیکن یہ امر مسلم ہے کہ یہ طیارے ایسے ہوائی اڈوں

درخواست دعا
حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری کی صاحبزادی مبارک سلیمہ بیگم لاپرواہ ہیں۔ ان کی والدہ محترمہ ان کی تیمارداری کے لئے روہ سے لاہور تشریف لے گئی ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے جلاصحت یاب فرمائے آمین

ربوہ کی نواحی جماعتوں کی تربیت کیلئے رضا کاروں کی ضرورت

فصلیہ مہرگودا۔ لائیکورڈ ضلع جھنگ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعتوں کی تعداد خاصی ہے۔ لیکن تربیت نہ ہونے کی وجہ سے کئی ایک نقص پیدا ہو رہے ہیں۔ اس کے لئے میری تجویز یہ ہے کہ ربوہ کے دوست سالانہ دو ہفتہ بطور رضا کار وقت وقف کریں۔ اندازہ یہ ہے کہ ہر جماعت میں ایک مہینہ سالانہ رضا کار مہم کی قیام کرے۔ اور جماعت کی تعلیم تربیت کرے۔ تو انشاء اللہ تعالیٰ یہ نقص دور ہو جائیں گے۔ پہلے خیال تھا کہ ایک ماہ سالانہ وقت یا مہانے۔ لیکن بعد میں رضا کاروں کی سہولت کو مد نظر رکھتے ہوئے پندرہ دن کر دئے ہیں فوری طور پر ایک درجن دوست کافی ہوں گے۔ ربوہ کے جو دوست اس قسم کے وقف میں حصہ لینا چاہیں۔ وہ اپنے نام بعد مقرر کردہ وقت وقف دفتر اصلاح و ارشاد مقامی میں اطلاع دیں۔ دبائش کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

(یقینہ صحت)

و محاولۃ بارعۃ لاداء المعنی، الذی بدل علیہا لتعبیر العربی المنزل لآیات القرآن الکریم یعنی جہاں تک صرف ترجمہ کا تعلق ہے۔ میں نے مختلف مقامات اور مختلف سوئوں کی بہت سی آیات کا ترجمہ بنظر عاثر دیکھا اس کا کافی حیران بننے کے بعد اس ترجمہ کو میں نے قرآن مجید کے جملہ تراجم سے جو اس وقت منصفہ شہود پر آچکے ہیں بہترین پایا جاتا ہے۔ اس ترجمہ کا اسلوب احتیاط کو لئے ہوئے ہے اور باریک بینی کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ اور انتہائی علمی قابلیت کو اظہار مقصد میں پیش کیا گیا ہے تاکہ عربی میں نازل شدہ قرآنی آیت کی کا حقہ ترجمانی ہو سکے۔

مجلۃ الاذھر ذری ۱۹۵۹
الغرض جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع شدہ تراجم قرآن کی بدولت ایک عظیم الشان فکری انقلاب عالم اسلامی کے ذہنوں میں رونما ہو رہا ہے۔

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

درخواست دعا

حاکم کی اہلیہ محترمہ بجاؤنہ میریا بخو اور شدید پیٹ درد بیماریاں ہیں۔ چونکہ پہلے ہی جہت کر دہ تھیں۔ اس لئے اس بیماری کا اثر تہہ بہ تہہ جملہ احباب جماعت سے درد مندانه دھاکی درخواست ہے۔

حاکم خادیم حسین کپتان
فیگر کا ایریا۔ ربوہ

بقیہ صفحہ اول

چین کے اس مطالبے سے بھارت کو سخت صدمہ ہوا ہے۔ پنڈت نر دے نے کہا کہ بھارت مشترک سرحد میں جزدی رد و بدل کرنے کے سوال پر بات چیت شروع کرنے کو تیار ہے آپ نے کہا ہم چینوں سے خائف نہیں ہم ان سے زیادہ سخت جان ہیں۔ ہم ہر حالت میں جارحانہ ذہنیت کا مقابلہ کریں گے۔ کیونکہ اس جارحانہ ذہنیت کے نتائج بے حد خطرناک ہو سکتے ہیں۔

آل انڈیا کانگریس کمیٹی نے اپنی قرارداد کے ذریعہ بھارت کی شمال مشرقی سرحدوں پر چین کے حملوں کی غیر مبہم الفاظ میں مذمت کی۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ چین کی طرف سے جس علاقہ کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ بھارت کبھی اسے چین کے حوالے نہیں کرے گا۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ بھارت کو بھارتی کمیونسٹوں سے بھی خطرہ ہے۔ کئی مقرووں نے اپنی تقریروں میں کمیونسٹوں کو غدار اور پانچواں کالم قرار دیا۔ انہوں نے بھارتی حکومت پر زور دیا کہ کمیونسٹوں کی سرگرمیوں پر کڑی نظر رکھی جائے۔

تبرکے عذاب سے

بچو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد کی

تبصرہ
حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے حالات از یوم پیدائش تا یوم وصال منقراً لکھیں چیدہ چیدہ حالات اور آپ کی تعلیم پاک کا خلاصہ حضرت امیر المومنین عسکریہ علیہ السلام نے تصنیف کردہ رسالہ جس کو محمد یامین صاحب ناچر کتب روہ نے چھپوایا ہے۔ سیرۃ النبی کا جلسہ قریب آ رہا ہے۔ اس لئے اگرچہ اس کی قیمت کم ہے۔ مگر ناشر رسالہ نے محض سیرۃ النبی کے جلسوں کی خاطر ایک روپیہ کے پانچ ان ایام کے لئے محض کر دیئے ہیں۔ لہذا احباب پڑھنے والا سے سگوار تقسیم فرمائیں۔

گارڈی ریش یا سواری کی زیادتی کی وجہ سے جہت ٹیٹ ہو گئی ہے	شمار	۱-۰	۹-۳۰	۶-۱۵	۵-۱۵	برائے لاہور
ادھہ انچارج طارق رٹنپورٹ کمپنی ربوہ	۷-۱۵	۶-۱۵	۲-۳۰	۱۲-۳۰	۸-۱۵	برائے سرگودھا خوشاب